

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации В.А. Семиглазовой «Сельский туризм в Ростовской области: территориальная организация и направления развития» представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Проблематику, которую поднимает в своем исследовании В.А. Семиглазова, является актуальной не только для Ростовской области, но и для других регионов и стран. В условиях пандемии, как это справедливо отмечает автор, выросли санитарные издержки в формировании турпродукта, сократились и утратили стабильность доходы населения, туризм был значительно отодвинут в списке первостепенных приоритетов на задний план. Поэтому особенно актуальным становится поиск альтернативных вариантов отдыха и рекреации в пределах своей страны. Это тем более перспективно, так как России может предоставить колоссальное разнообразие туристских направлений и форм отдыха. Автор справедливо подчеркивает тот факт, что выработка и сохранение аутентичности регионального турпродукта является важным инструментом позиционирования Ростовской области среди более продвинутых в туристско-рекреационном плане южных регионов России. Наиболее перспективными для области являются аграрные ресурсы как основа для развития сельского, экологического, рекреационного и других видов туризма. В настоящее время обращение к этим аспектам развития туризма региона является актуальным и практически ценным.

Сельский туризм рассматривается как элемент региональной территориальной социально-экономической системы. В этой связи, в исследовании особое внимание уделено решению задач территориального проектирования сельского туризма, приведена авторская методика оценки ресурсного потенциала и географический анализ территории Ростовской области, проведено аграрно-туристское районирование ее территории,

осуществлен ситуационный анализ развития отраслей сельского хозяйства для целей развития сельского туризма. Исходя из этого, считаю, что данное исследование обладает большим прикладным значением, так как его основные теоретические и методические положения могут послужить основой для изучения и развития сельского туризма в других регионах России. Практические результаты исследования имеют значение для разработки стратегий развития сельского туризма в Ростовской области на региональном и муниципальном уровнях.

Обоснованность разработанных автором подходов подтверждается их широкой апробацией в докладах на международных и всероссийских конференциях и семинарах, а также в 18 публикациях. Структура и содержание диссертации, на мой взгляд, в целом отражают, соответствуют целям и решаемым задачам. Положения, выносимые на защиту, соответствуют пунктам Паспорта специальности ВАК РФ 25.00.24 и достаточно подробно раскрыты в автореферате.

В то же время требуют уточнения группы отраслей сельского хозяйства, в которых прослеживается децентрализация аграрного сектора. В защищаемом положении очень лапидарно описана значимость аграрного сектора в развитии сельского туризма, поэтому данные вопросы возникают закономерно, однако, мы уверены, что столь обширная тематика как анализ сектора АПК прописан в работе достаточно подробно. Представляются достаточно интересными исследования автора, которые отражены в двух статьях «Территориальные проявления факторов депопуляции в Ростовской области» и «Сопряженность рурального рекреационного пространства и ареалов депопуляции в Ростовской области: территориальный анализ». Они касаются оценки степени сопряженности потенциальных для развития сельского туризма территорий и депопуляции в Ростовской области. Особое внимание уделено максимизации социально-экономического эффекта от развития сельского туризма. Автор увязывает практические вопросы развития сельского туризма с

общехозяйственными особенностями территории, с эстетикой и
аттрактивностью сельского ландшафта конкретного типа сельской местности.

Исходя из вышеизложенного, следует отметить, что данное оригинальное
исследование вполне соответствует требованиям, предъявляемым к
кандидатским диссертациям по специальности ВАК РФ 25.00.24, а ее автор
Семиглазова Владислава Андреевна, заслуживает присвоения ей ученой
степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 –
Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

к.г.н., доцент кафедры
социально-экономической географии,
зам. декана по научной работе
Естественно-географического
факультета, Приднестровский государственный
университет им. Т.Г. Шевченко

Фоменко Владимир Григорьевич

05.09.2021 г.

Почтовый адрес: 3300, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д.128, корп. 3, каб.107,
кафедра социально-экономической географии Приднестровский
государственный университет им. Т.Г. Шевченко

*Подпись к.г.н., доцента кафедры социально-
экономической географии, зам. декана по научной
работе естественно-географического факультета
ПГУ им. Т.Г. Шевченко (заверено) Фоменко Владимира
Григорьевича заверено.*

*Ученый секретарь
ПГУ им. Т.Г. Шевченко
к.ф.-м.н., доцент*



Е.И. Брусенская